

I. INTRODUCERE

Strategia susține valorificarea resurselor locale în scopul atingerii obiectivelor comune și ajută la sincronizarea inițiativelor locale, multiplicând astfel forța și efectul acestora. În tot acest timp strategia comunică și mobilizează. Mobilizează membrii comunității locale spre participarea în procesul de planificare locală, aducând astfel la suprafață voința și ideile comunității locale în formarea mediului în care aceasta funcționează.

Prezentul document constituie strategia de dezvoltare a comunei Moldovenești pentru perioada 2021-2027.

Strategia are două funcții principale:

- într-o parte este menit să fie un procedeu de lucru care stabilește obiectivele și direcțiile de dezvoltare ale comunei pe termen mediu și lung, asigurând o bază pentru proiecte de investiții viitoare care vor asigura dezvoltarea continuă al comunei, în concordanță cu necesitățile actuale și viitoare.
- pe de altă parte va fi un procedeu de monitorizare și evaluare a dezvoltării durabile a comunității, luând în considerare atât progresele și rezultatele anterioare cât și cele care urmează a fi atinse.

Prin prezenta se stabilesc obiectivele strategice generale și direcțiile de dezvoltare în vederea atingerii obiectivelor generale, precum: infrastructură, competitivitate economică, servicii, educație și mediu.

Prioritățile de dezvoltare stabilesc proiectele care vor trebui realizate identificând beneficiarii deserviți prin aceste proiecte, rezultatele așteptate, respectiv indicatorii aferenți prin care se va putea stabili atingerea obiectivelor sau nu.

La elaborarea strategiei de dezvoltare locale a Comunei Moldovenești s-a avut în vedere complementaritatea dintre strategiile și obiectivele stabilite de Uniunea Europeană în cadrul politicii agricole și de dezvoltare rurală pentru următoarea perioadă de programare, 2021-2027, de recomandările Uniunii Europene adresate României, de obiectivele de dezvoltare națională

stabilite de România în Acordul de Parteneriat, de prioritățile/obiectivele de dezvoltare formulate de județul Cluj pentru următorii 7 ani, dar și de caracteristicile specifice ale comunei Moldovenești.

Definirea obiectivului strategic a constat într-o analiză a situației actuale din punct de vedere istoric, geografic, demografic, al mediului, al dezvoltării economice și a vieții socio-culturale, utilizând date statistici oficiale disponibile.

Măsurile de dezvoltare formulate pe parcursul planificării strategice au fost elaborate în conformitate cu parametri impuși de domeniul elaborării proiectelor de finanțare, în conformitate cu cerințele și necesitățile formulate de stakeholderi și grupurile de focus, contribuind astfel la facilitarea convertirii măsurilor în proiecte de finanțare. Pe parcursul realizării portofoliului de proiecte s-a avut ca obiectiv integralitatea, luând în considerare importanța, realizabilitatea unor măsuri, convertindu-le în idei de proiecte.

Pe baza prezentei strategii se poate fundamenta propunerile de proiecte de finanțare ale administrației locale pentru atragerea de resurse financiare nerambursabile din diferite fonduri în perioada 2022-2027.